



## 重点做好六个 聚焦 , 实现经济社会发展主要指标

访市人大代表、永定区人民政府区长朱法栋

本报记者 宁惠



朱法栋接受本报记者专访。本报记者 邵颖 廉兴亮 摄

1月6日，市七届人大四次会议开幕，市委副书记、市长刘革安向全体代表报告了2019年政府工作，并提出了2020年的奋斗目标。就如何贯彻落实市七届人大四次会议精神，记者采访了市人大代表、永定区人民政府区长朱法栋。

朱法栋表示，过去的一年里，永定区努力推进重点项目建设，黔张常铁路正式营运，进入高铁时代；大力发展特色产业，茅岩河镇成功申报为国家茶叶小镇，张家界茶叶在2019第十六届上海国际茶业交易(春季)博览会上荣获“创新养生茶”金奖；持续深化美丽乡村建设，十三个传统村落获中央财政支持；积极办好重大会议活动，第十九届湖南张家界国际森林保护节在永定区成功举办；加快推进园区建设，农业科技园成功创建为国家级园区；着力办好民生实事，全年民生支出31亿元，占全区一般公共预算支出77.8%；城乡医保、城乡养老、低保等多项社保持续提标扩面。

2020年是“十三五”规划的收官之年，是脱贫攻坚、全面建成小康社会的决胜之年，做好2020年的工作，至关重要，意义重大。永定区将认真落实《政府工作报告》的要求，既要看到经济下行压力加大、投资增长乏力、化解债务风险任务艰巨等严峻挑战；又要看到中央决胜脱贫攻坚、做强实体经济、推动乡村振兴、有效改善民生等政策效应持续叠加释放。将一如既往讲实干、重执行，不驰于空想，不骛于虚声，冲在最前线、走在最前列。

朱法栋说，2020年，永定区经济社会发展主要指标是：地区生产总值增长7.8%；地方一般公共预算收入同口

径增长8%；固定资产投资增长12%；社会消费品零售总额增长11%；旅游接待人次和旅游总收入同口径增长17%、25%；规模工业增加值增长8%；城乡居民人均可支配收入增长9%、11%；城镇登记失业率和调查失业率、人口自然增长率、安全生产、节能减排等约束性指标控制在省、市下达目标以内。

为实现上述目标，永定区将重点做好六个“聚焦”：聚焦项目建设，认真谋划项目、强化要素保障、优化营商环境，进一步强化高质量发展支撑。聚焦产业转型，加快推进全域旅游示范区创建、加快推进新型工业化、加快推进现代农业发展，进一步塑造高质量发展优势。聚焦三大攻坚战，着力防范化解重大风险、持续巩固脱贫攻坚成果、大力开展污染防治工作，进一步破解高质量发展难题。聚焦城乡提质，努力提升城市品质、加快特色小城镇建设、持续推进乡村振兴，进一步拓展高质量发展空间。聚焦改革创新，深化行政审批制度改革、抓实重点领域改革、加强科技创新能力建设，进一步激发高质量发展活力。聚焦民生改善，着力扩大和稳定就业、坚持教育优先发展、不断提升卫生健康事业水平、强力推进社会治理能力和体系建设，进一步共享高质量发展成果。同时，坚持加强政府自身建设，始终把政治建设摆在首位、始终把尊崇法治作为准绳、始终把实干担当落到实处、始终把纪律规矩挺在前面，努力打造人民满意政府。

报告内容翔实、重点突出，围绕全市经济社会发展，提出了很多务实新举措，贴切实际、催人奋进。市人大代表、武陵源区人民政府区长郑小胡在接受记者采访时表示，《政府工作报告》对2020年全域旅游、乡村振兴、产业升级等工作提出了新要求，武陵源区作为张家界核心景区所在地，将狠抓工作落实，紧紧抓住“三大攻坚战”倒逼产业转型、减税降费支持民营经济发展等政策机遇，努力开创武陵源经济社会高质量发展新局面。

郑小胡介绍，2019年武陵源区经济社会发展呈现“总体平稳、稳中有进、进中趋优”等特点。积极应对经济下行、新旧动能转换、产业提质升级等多重挑战，在市委、市政府和区委的坚强领导下，紧扣“两个建成”目标，全力巩固精品景区、特色城镇、美丽乡村“三位一体”全域旅游示范建设成果，勠力同心成功创建首批全国全域旅游示范区，再夺一块“金字招牌”，有力推动了经济社会高质量发展。经济发展各项指标稳中有进，预计地区生产总值增长8%，地方财政收入3.2亿元、增长5%，接待游客2635万人次、实现旅游总收入374亿元，增长15%、23%。盛世武陵、华邑酒店、天际大观园、天马国际公寓等项目稳步推进，大湘西记忆博物馆投运运营，一批优质项目在武陵源落地，全年实施项目47个，完成投资31.5亿元，项目建设取得新成果；污染防治取得新成绩，中央环保督察

回头看、反馈问题整改全面完成，世界自然遗产保护状况报告顺利通过第43届世界遗产大会审议，污染防治“五大行动”继续深化，城区环境空气质量优良天数达290天，优良率93.5%，成功创建全省首批生态文明示范区。全面舞活旅游龙头，高质量发展空间有效拓展，全域旅游发展惠民

成功入选全国“2019民生示范工程”，绝版山水和美丽乡村相得益彰，推进了全域旅游发展新征程。

2020年，武陵源区确定了发展目标，地区生产总值确保增长7.8%左右，旅游接待规模增长15%，核心景区一次进山人数增长5%以上、力争突破500万人，旅游总收入增长23%。如何实现目标开展工作，郑小胡表示，武陵源区将坚持不懈做好七大重点工作。坚持不懈发展全域旅游，大力发展红色旅游、旅游夜间经济，精准宣传营销，扩大品牌影响，深化智慧景区建设，联手高德、百度等知名企业，开发旅游管理服务APP，开启一部手机游武陵源新模式，进一步擦亮首批国家全域旅游示范区品牌；坚持不懈建设特色小镇，完善城市功能，深化“六城同创”城市双修，打造特色小镇，抓好城市管理；坚持不懈推进乡村振兴，坚持打赢脱贫攻坚战，深化人居环境整治，全面完成农村人居环境整治三年行动计划，坚持以点带面、辐射引领、示范带动、整区推进，突出治污、治厕、治水、治墓、治垃圾、治面源污染“六大重点”，大力发展现代农业；坚持不懈推动提质升级，持续抓好产业项目建设，全力推进招商引资，大力发展民营经济；坚持不懈增强发展后劲，坚持打赢防范化解重大风险攻坚战，扎实做好要素保障，深化重点领域改革；坚持不懈保护绿水青山，树牢生态文明理念，切实强化遗产保护，坚持打赢污染防治攻坚战；坚持不懈保障和改善民生，办好民生实事，发展社会事业，启动基层治理“五个平台”+全科网格建设，深入实施农民道德建设工程，推动“诚信武陵源”向乡村覆盖，加快推进基层治理体系和治理能力现代化、加强和创新社会治理等工作。

## 让全县人民过上好日子

访市人大代表、慈利县人民政府县长高靖生

本报记者 宋世秀



高靖生远程接受本报记者专访。通讯员 摄

《政府工作报告》总结成绩实事求是，分析问题客观实在，部署工作目标明确，保障措施具体有力，是一个求真务实、催人奋进的报告，为我们未来一年的工作指明了方向。1月6日，市人大代表、慈利县人民政府县长高靖生在远程接受本报记者采访时表示，慈利县将认真落实《政府工作报告》的要求，紧紧围绕高质量发展目标，保持定力、提振信心、迎难而上、担当作为，扎实做好全县各项工作。

高靖生介绍，2019年慈利县加强战略谋划，增强战略定力，固根基、扬优势、补短板、强弱项，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等各项工作，实现了经济持续健康发展和社会大局稳定。2019年，慈利县实现生产总值211亿元，完成一般公共预算收入17.5亿元，实现固定资产投资78.1亿元，社会消费品零售总额达73.3亿元，城镇居民、农村居民人均可支配收入分别达到25928元、11671元。

特别可喜的是，2019年4月16日慈利县获省政府正式批复脱贫摘帽，综合贫困发生率下降到了0.31%。2019年，慈利县三大攻坚稳步推进，重大风险有效防控，脱贫攻坚精准有效，污染防治全面发力。这一年，慈利县深入实施“千企帮千村”行动，统筹整合涉农资金4.24亿元，实施各类扶贫项目1647个，扶贫产业总产值突破8亿元，完成农村危房改造961户，获国务院通报表彰。

征程万里风正劲，重任千钧再扬鞭。高靖生说，2020年，慈利县将坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，以改革开放为动力，以全面小康决胜年为抓手，紧紧围绕县委建设区域经济强县、全面

建成小康社会、撤县设市奋斗目标，大力实施“六县战略”，持续推进“五化同步”，致力打造“四个局面”，坚决打赢“三大攻坚战”，全面做好“六稳”工作，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

2020年，慈利县经济社会发展的主要预期目标是：全县生产总值增长8%左右；一般公共财政预算收入增长10%以上；固定资产投资增长12%以上；规模工业增加值增长8%以上；社会消费品零售总额增长10%以上；城乡居民人均可支配收入分别增长8%、10%以上。

高靖生说，围绕这一既定目标，慈利县将着重抓好八个方面的工作，聚力三大攻坚，夯实高质量发展基石；扩大有效投资，培育高质量发展动能；深化重点改革，激发高质量发展活力；加快产业升级，增添高质量发展后劲；推进乡村振兴，提升高质量发展品质；促进城镇提质，深化高质量发展内涵；保障民生福祉，共享高质量发展成果；加强自身建设，强化高质量发展保障。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，高靖生说，慈利县将全面完成剩余1958名贫困人口脱贫任务，并将坚持问题导向，奋力打好三大攻坚战，决胜脱贫攻坚、深化污染防治、防控重大风险。

政府工作的根本目的，是让全县人民过上好日子。近年来，慈利县高度重视民生福祉的保障，坚持建机制、补短板、兜底线，保障群众基本生活，人民生活水平不断提高。高靖生表示，2020年，慈利县依旧坚持在发展中保障民生、改善民生，进一步提升群众的获得感、幸福感和安全感，让全县人民共享高质量发展成果。

## 开创武陵源经济社会 高质量发展新局面

访市人大代表、武陵源区人民政府区长郑小胡

本报记者 陈硕



郑小胡接受本报记者专访。本报记者 邵颖 廉兴亮 摄

报告内容翔实、重点突出，围绕全市经济社会发展，提出了很多务实新举措，贴切实际、催人奋进。市人大代表、武陵源区人民政府区长郑小胡在接受记者采访时表示，《政府工作报告》对2020年全域旅游、乡村振兴、产业升级等工作提出了新要求，武陵源区作为张家界核心景区所在地，将狠抓工作落实，紧紧抓住“三大攻坚战”倒逼产业转型、减税降费支持民营经济发展等政策机遇，努力开创武陵源经济社会高质量发展新局面。

郑小胡介绍，2019年武陵源区经济社会发展呈现“总体平稳、稳中有进、进中趋优”等特点。

积极应对经济下行、新旧动能转换、产业提质升级等多重挑战，在市委、市政府和区委的坚强领导下，紧扣“两个建成”目标，全力巩固精品景区、特色城镇、美丽乡村“三位一体”全域旅游示范建设成果，勠力同心成功创建首批全国全域旅游示范区，再夺一块“金字招牌”，有力推动了经济社会高质量发展。

经济发展各项指标稳中有进，预计地区生产总值增长8%，地方财政收入3.2亿元、增长5%，接待游客2635万人次、

实现旅游总收入374亿元，增长15%、23%。盛世武陵、华邑酒店、天际大观园、天马国际公寓等项目

项目稳步推进，大湘西记忆博物馆投运运营，一批优质项目在武陵源落地，全年实施项目47个，完成投资31.5亿元，项

目建设取得新成果；污染防治取得新成绩，中央环保督察

回头看、反馈问题整改全面完成，世界自然遗产保护状况

报告顺利通过第43届世界遗产大会审议，污染防治“五大行动”继续深化，城区环境空气质量优良天数达290天，优

良率93.5%，成功创建全省首批生态文明示范区。全面舞活

旅游龙头，高质量发展空间有效拓展，全域旅游发展惠民

## 抓住新机遇，实现新发展

访市人大代表、桑植县人民政府县长赵云海

本报记者 向文



赵云海接受本报记者专访。本报记者 邵颖 廉兴亮 摄

2020年是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的收官之年。面对这一重要节点，桑植县将如何围绕自身实际抢抓机遇、加快发展，更好地为推动全市经济持续健康发展作出贡献？1月6日，记者专访了市人大代表、桑植县人民政府县长赵云海。

实、稳、好，这是《政府工作报告》给我最深刻的感受。赵云海在接受记者采访时说，报告主题鲜明、实事求是，是一个鼓舞人心、凝聚力量、催人奋进的好报告，充分体现市政府在复杂形势下，把握大势、部署工作、组织推进方面高超的能力和水平。2020年工作整体布局思路清晰、可操作性强，为我们工作指明了方向，提供了遵循，鼓足了干劲。

赵云海介绍，过去一年，在市委、市政府和县委的坚强领导下，桑植县按照高质量发展要求，全力推进“新三地”建设，决胜脱贫攻坚，同步建成小康，全县经济社会发展取得长足进步，人民群众幸福感和满意度显著提高。全县预计一般公共预算收入7.15亿元，增长7%；固定资产投资41.68亿元，增长20%；城乡居民人均可支配收入分别达到18630元、9165元，增长9%和12%，固定资产投资、城乡居民人均可支配收入等指标一直保持全市第一；全面小康总体实现程度达90.2%。

成绩来之不易，未来任务依然艰巨。赵云海清醒地意识到，国家实施乡村振兴战略，加大对革命老区、民族地

区、贫困地区投入，桑植县将获得更多的政策资金支持；随着高速高铁的全面通车，桑植从张家界的后花园变成湖南的西北门户，旅游带动效应明显，将迎来更多的发展机遇。

2020年，桑植县将继续保持只争朝夕的锐气，不忘初心、牢记使命、奋勇前行。谈及下一步工作，赵云海表示，桑植县将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持新发展理念，坚持“旅游融合、产业扶贫、绿色发展”总体思路，着力推动高质量发展，坚决打赢“三大攻坚战”，全面做好“六稳”工作，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。重点抓好五个方面的工作，即全面巩固脱贫成果，提升基础设施，保障水平、增收能力，大力发展现代农业，推进乡村振兴；加快旅游融合，唱响红色旅游，提升城市品质，推进工业转型，丰富服务业态，提高发展质量；推进项目建设，扩大有效投资，统筹抓好71个重点项目建设，完成投资40.92亿元；持续改善民生，坚持教育优先，织牢保障网络，提升生态环境质量，创新社会治理，增进人民群众福祉；加强政府自身建设，提升法治能力，建设人民满意、运行高效的服务型、法治型、廉洁型政府。